

慈善公益报

CISHAN

GONGYI

BAO

★ 中华人民共和国民政部主管

★ 中华慈善总会主办

国内统一刊号:CN11-0266

邮发代号:1-194

2014年10月15日

星期三 总第462期

(本期4版)

今年保障房建设任务提前完成 我国已累计解决4000多万城镇家庭住房困难

据新华社电 日前,住房和城乡建设部对外公布,截至今年9月底,全国城镇保障性安居工程已开工720万套,基本建成470万套,分别达到年度目标任务的103%和98%,完成投资10700亿元。提前3个月完成了2014年全国计划新开工城镇保障性安居工程700万套以上、基本建成480万套的年度任务。

住房和城乡建设部新闻发言人倪虹透露,到2014年9月底,通过廉租住房、公共租赁住房、棚户区改造安置住房等实物方式及发放廉租住房租赁补贴的方式,我国

已累计解决了4000多万户城镇家庭的住房困难。倪虹表示:“我们将继续把解决城镇低收入群体的住房困难作为重点,优先保障。”

住房和城乡建设部政策研究中心主任秦虹表示,“十二五”期间,我国住房保障体系逐步形成,针对不同收入人群的保障覆盖面逐步扩大,保障方式越来越丰富,越来越贴近被保障家庭的实际需求。此外,中央财政补贴从2007年的72亿元增加到今年的1980亿元,财政支持力度明显提高。

财政部 国家发改委下发通知

部分能源价格调节基金将停征

据新华社电 财政部、国家发展改革委日前对外发布消息,自2014年12月1日起,将在全国范围统一将煤炭、原油、天然气矿产资源补偿费费率降为零,并停止征收煤炭、原油、天然气价格调节基金。

根据两部门联合下发的《关于全面清理涉及煤炭原油天然气收费基金有关问题的通知》,12月1日起一并取消的收费还包括山西省的煤炭可持续发展基金、青海省的原生矿产品生态补偿费、新疆维吾尔自治区的煤炭资源地方经济发展费。

分析人士指出,此次国家全面清

理并取消部分涉及煤炭、原油、天然气的收费基金,旨在为12月1日将实行的煤炭资源税改革铺路,通过清费立税,确保改革不增加煤炭企业总体负担。

两部门要求,各地要对本地区出台的涉及煤炭、原油、天然气的收费基金项目进行全面清理。凡违反行政事业性收费和政府性基金审批管理规定,越权出台的收费基金项目要一律取消。属于重复设置、不能适应经济社会发展要求和财税体制改革要求的不合理收费,也应清理取消。对确需保留的收费项目,应报经省级人民政府批准后

执行。

对中央设立的收费基金,要严格按照相关政策规定执行,不得擅自扩大征收范围、提高征收标准或另行加收任何费用。各地须在10月30日前将清理情况,包括取消的收费基金项目

和涉及金额、保留的收费项目等,报财政部、国家发展改革委。

取消或停征涉及煤炭、原油、天然气有关收费基金后,对于相关部门履行正常工作职责所需经费,两部门明确由中央财政和地方财政通过一般公共预算安排资金予以保障。

此外,两部门指出,今后除法律、

行政法规和国务院规定外,任何地方、部门和单位均不得设立新的涉及煤炭、原油、天然气的行政事业性收费和政府性基金项目。对已公布取消或停征的收费基金,不得以任何理由拖延或者拒绝执行,不得以其他名目变相继续收费。

两部门表示,将会同有关部门加大督查力度,对不按规定取消或停征有关收费基金,未按要求做好相关收费基金清理工作,以及在目录清单之外违规收费的地区和部门,将要予以严肃处理,并追究相关责任人的行政责任。

我国每年餐桌食物浪费 相当于2亿多人一年口粮

本报讯(刘羊旻) 中国国家粮食局副局长吴子丹日前透露,中国在粮食生产、流通、加工、消费等环节存在大量浪费现象,每年仅在粮食储存、运输和加工环节造成的损失浪费就高达700亿斤。消费环节的浪费更是触目惊心,据有关专家估算,中国每年在餐桌上浪费的食物约2000亿元,相当于2亿多人一年的口粮。

吴子丹在此间举办的“2014年全国商贸流通业爱粮节粮宣传周”活动启动仪式上说,减少粮食损失浪费,确保国家粮食安全,是各级粮食部门应负的使命和不可推卸的责任。近年来,为减少粮食产后损失浪费,国家粮食局以推动实施“粮安工程”为契机,粮食行业、粮

食职工带头爱粮节粮,节约粮食,粮食产后减损取得初步成效。粮油仓储、物流和加工技术、设备和理念较几年前有了明显进步,因储存不当、无效物流和粗放加工等原因造成的损失浪费有了明显减少。

据悉,作为今年世界粮食日期间的全国爱粮节粮宣传周主题活动之一,国家粮食局联合中国商业联合会13日在京启动“全国商贸流通业爱粮节粮宣传周”活动。10月13日到10月19日,沃尔玛、家乐福、物美、京客隆等6家大型零售企业,将在全国上千个门店,通过广播宣传、张贴宣传海报、发放宣传手册、播放爱粮节粮宣传片等形式,倡导消费者养成惜粮如金、节粮节食的良好风尚。

全国疾病应急救助基金 申请支付工作视频会议召开

本报讯(王择) 国家卫生计生委日前召开全国疾病应急救助基金申请支付工作视频会议。会议要求,各地今年限时完成基金的核报核销工作。从明年起,逐步建立起比较完善的救助基金核报核销制度,让困难群众受益。

根据规定,救助基金实行定期核报核销制度。今年确定了两个时间节点,即去年2月到今年6月30日发生的符合规定的救助费用,要在10月15日至11月5日期间完成申请;今年7月至11月发生的救助费用要在12月1日至20日完成申请。

财政部已将2013年和2014年各5亿元的应急救助基金下达各地,各地配套资金也陆续到位。通过一年多的制度建设和组织筹

备,已经具备了基本的工作条件。其中,河南、青海率先进行试点,通过建立管理制度,确定基金经办机构,加强与相关部门合作,使用疾病应急救助基金救助了近500名困难群众,为全国建立和使用疾病应急救助基金提供了经验。

国家卫生计生委要求,要加强救助基金的使用管理。各地要按照《疾病应急救助基金管理暂行办法》及财务管理制度,用好用管好困难群众的“救命钱”,切实提高救助基金的使用效益。各级各类医疗机构要明确责任部门,负责应急救助基金的申请和管理,做好各项医疗保障制度的协调衔接。要坚持托底线、救急难、可持续的方针,做好制度衔接,形成整体合力。

全国县级文明城市 创建工作现场会召开

本报讯(王伟健) 日前,中央文明办在江苏省张家港市召开全国县级文明城市创建工作现场会,学习推广张家港经验,部署以培育和践行社会主义核心价值观为根本、以国家新型城镇化为契机、大力推动县级文明城市创建的活动。

会议指出,抓好县(市)精神文明建设,具有重要意义。要坚持以人为本、创建为民,突出思想内涵,强化道德要求,着力抓好思想理论武装、核心价值导向、基础设施建设、环境综合整治、美丽乡村建设、

文化引领乡风等六项重点工作,着力创造优美环境、优良秩序、优质服务,提高群众文明素质,营造良好社会风尚,使县级文明城市走在县域两个文明协调发展的前列。

会议要求,各地要落实县(市)主体责任,抓好基层基础,确保工作举措落到实处。每年要为群众办实事好事,把社会影响大、普惠性高、群众需求强烈的项目作为着力点,把群众评价作为衡量工作的最高标准,使县级文明城市建设成为惠民工程、民心工程。

中国福利彩票双色球5亿元派奖活动将开始

本报讯(记者于润杰) 记者从中国福利彩票发行管理中心获悉,为了感谢社会公众对中国福利彩票的支持和厚爱,经财政部《关于开展中国福利彩票双色球派奖活动有关事项的通知》(财办综[2014]82号)批准,中国福利彩票发行管理中心将于双色球2014124期启动双色球第九次亿元派奖活动。

本次活动是双色球上市十一年来规模最大的一次派奖活动,总金额达到5亿元,派奖金额比去年增加了2亿元之多,新老彩民在奉献爱心的同时,也将有机会赢得更大的回报。活动将跨越2014和2015年两个年度,连续派奖40期,长达4个月的派奖周期达到了双色球历史派奖的最长时间,让彩民可以从金秋十月到隆冬腊月持续享受派奖带来的喜悦。

本次活动的另一亮点是史无前例地同时对一等奖和二等奖进行派奖,自双色球第2014124期至双色球第2015011期连续进行40期一等奖派奖,自双色球第2014144期至双色球第

2015011期连续进行20期二等奖派奖,这样不但可以使广大彩民在长达4个月的时间里享受一等奖派送带来的持续期盼,而且还能在岁末年初的时候进一步感受到二等奖派送的意外惊喜。

本次派奖活动所需资金从中国福利彩票双色球调节基金中支出。一等奖派奖规则与去年相同,每期从双色球调节基金中拨出1000万元对一等奖进行派奖,由当期所有一等奖按注均分,单注派奖奖金最高封顶500万元;二等奖派奖期间,每期从双色球调节基金中拨出500万元用于二等奖派奖,但不由所有二等奖按注均分,而是由当期中得“幸运蓝色球号码”的二等奖按注均分,单注派奖奖金最高封顶500万元。

按照双色球目前的平均期销量推算,活动期间平均每期一二等奖派奖奖金将各送出约12注左右,预计整个活动期间将创造700余注幸运奖。根据双色球历年中奖数据和理论中奖概率,派奖期间如果当期一等奖中出2注以内,则一等奖奖金最高可达1500万元。

北京公立医院试水特许经营 商标等可授权民营医院使用

本报讯(温 菁) 记者获悉,北京将在全国率先试水公立医院的“特许经营”,以此方式开展同社会资本的合作。日前,北京市政府发布关于促进健康服务业的实施意见,首次提出医疗领域“特许经营”这一概念。据悉,相关的审批、监管等细则有望年内制定。

医院特许经营 年内将出细则

日前,北京市政府发布《关于促进健康服务业发展的实施意见》,首次提出了在公立医疗机构的“特许经营”概念,即允许公立医院在保障资产安全、医疗质量安全且具备相应管理能力的前提下,以特许经营的方式开展与社会资本的合作。

北京市卫生计生委副主任、新闻发言人钟东波解释称,特许经营是目前商业领域比较常见的一个概念,是北京提出的重要政策创新。

“按照这样的经营模式,特许方的经营资源,包括商标、企业的标识、专利、技术、经营管理模式等等这些经营资源授予受许方使用,并按合同约定的模式经营,最后受许人要给特许人一定的使用费用。”他表示。

这意味着,北京将允许公立医院和社会资本拥有更加灵活的合作形式。钟东波认为,在目前市民看病扎堆大医院的情形之下,市民可在更大范围得到优质服务。对于公立医疗机构,通过这种方式获得一定的经济收益,亦可以用来反馈支持公益事

业的发展。

据悉,这是北京市在全国率先提出公立医院“特许经营”的概念。对于其中涉及的政府部门如何审批、如何监管等问题,钟东波表示,将会按照市政府的意见,出台配套文件细则。按照规定,相关细则预计将于今年年底制定完成。

鼓励符合资质护士 开办护理机构

按照意见,北京还将鼓励引导药品零售企业提供处方外配服务和药学服务,探索推进互联网医药销售和药学服务。据了解,“处方外配”即市民在医疗机构就医后,持医师开具的处方在药店等购药的行为。业内认为,此举有助于纠正医疗机构“医药

不分”的问题。

“在国外一些发达地区,私人诊所周边常有配套药房、检验所等等,作为健康服务业的亚产业。”钟东波称。未来,独立的检验、检查类医疗机构也将纳入政府鼓励发展的范围之内。如医学检验中心、影像中心、病理中心等。

在支持社会办医方面,北京市卫计委明确表示,未来将支持社会办医疗机构组建或参与区域医联体建设。此外,除鼓励符合资质的个人开办诊所之外,同时也鼓励符合资质的护士开办护理机构等。

对于符合条件的非公立医疗机构,北京将按照规定纳入基本医疗保险定点范围。此外,将严格控制并逐步压缩公立医院提供特需服务规模,为社会办医留出空间。

救援官兵帮受灾农户抢收农作物

日前,云南景谷地震灾区开始下雨,武警普洱边防支队抗震救援队走村串寨为受灾群众聚居村落排查安全隐患、帮助加固存粮防雨设施,并帮助村民抢收农作物。图为武警官兵在永平镇芒杏村帮助受灾傣族村民收玉米。

陈海宁 摄



北京推出首批家庭救灾应急包

本报讯(魏薇) 记者从北京市民政局获悉:北京市首批家庭应急物资已完成研发,日前在城六区开售救灾应急包。这意味着北京市民购买减灾救灾应急物资可一次性“打包”购买。

据了解,首批家庭救灾应急包共3200套,分A、B、C、D四个档次,每档800套,每套标配应急物品、应急工具和急救用品三类,含灭火毯、应急手电筒、多功能应急锤等7套物品,保质期均在两年以上,日后居民可进行有针对性的更换。功能上可满足所有家庭的正常需要,价格上也可满足不同购买力的家庭需要。

广西15万套保障房开工

本报讯(陈飞燕) 记者从广西住房和城乡建设厅获悉:截至9月底,广西已开工建设15.09万套保障房,开工率为125.82%;已基本建成保障性安居工程10.1万套,占目标任务的101.05%,新增分配入住11.02万套,占目标任务的110.17%。提前超额完成国家下达的2014年保障性安居工程目标任务。

截至9月底,广西保障性安居工程已完成投资143.77亿元,约占全年计划总投资的80.77%。为加快推进棚户区改造工作,广西积极对接国家开发银行,争取棚户区改造资金支持,累计获得国开行棚户区改造贷款授信680亿元。

广州首发公共服务白皮书

本报讯(罗艾桦) 近日,广州市政府首次发布公共服务白皮书——《2013年广州公共服务报告》。白皮书共计8万字,包括16个专题,涵盖了广州经济服务、环境保护、社会保险等领域的公共服务,体现了“坚持为民、用心做事”理念。据悉,2013年,广州加大公共服务投入,着力提高政府配置公共资源的实效性、公平性。同年,广州第三次被《福布斯》评为“中国大陆最佳商业城市”第一名;据“城市政府能力蓝皮书”——《中国城市政府公共服务能力评估报告(2013)》,广州在全国19个副省级以上城市政府公共服务能力测评中名列第一名。

新疆大学生助农拾花

近日,新疆农业大学600多名大学生来到位于库尔勒的新疆生产建设兵团第二师二十九团,帮助严重紧缺劳动力的农民采摘棉花,通过支农劳动进行社会实践,在劳动中磨练意志,提升社会适应能力。

图为新疆农业大学的学生在位于新疆库尔勒的第二十九团田间采摘棉花。

杜炳勋 摄

